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  ACTA No. 3 

 
DATOS BÁSICOS 

OBJETIVO 
SEGUNDA REUNIÓN COMITÉ DE GRADUADOS  Y OFICINA DE 

GRADUADOS 

LUGAR TEAMS FECHA REUNION 04/08/2023 

ELABORADA POR Liliana Cabrera  
HORA INICIO 1:00pm 

HORA FIN 1:56 pm 

 

DATOS PARTICIPANTES 

PARTICIPANTE AREA / EMPRESA CARGO 

LINA FERNANDA LARA BENITEZ FSCC GRADUADA 

JUAN CARLOS TORRES NOGUERA FNGS GRADUADO 

LUZ MARINA CUELLAR TRILLOS 
POLITÉCNICO 

GRANCOLOMBIANO 
JEFE DE GRADUADOS 

JIMENA GARCIA QUINTERO 
POLITÉCNICO 

GRANCOLOMBIANO 

DIRECTOR MATRÍCULAS 

REGIONAL SUROCCIDENTE 

LILIANA CABRERA  SECRETARÍA GENERAL JEFE DE REGULACIÓN 

 

 

1. TEMAS TRATADOS EN LA REUNIÓN  

Orden del día 

 

1. Presentación necesidades de graduados que se han identificado por parte de la Oficina de Graduados. 

2. Evaluación de propuestas networking, fortalecimiento de espacios de investigación. 

3. Becas por convenios para graduados. 

4. Revisión de actividades de emprendimiento con graduados – propuestas. 

 

 

1. Presentación necesidades de graduados que se han identificado por parte de la Oficina de 

Graduados. 

 

Siendo las 12:58m del cuatro (04) de agosto de 2023 se da inicio a la reunión virtual del Comité de Graduados de 

Politécnico Grancolombiano, la Secretaría General y la Oficina de Graduados, con la asistencia de Lina Fernanda 

Lara Benitez, representante Institucional de los Graduados, Juan Carlos Torres, Repersentante de Graduados para 

la Facultad de Negocios, Gestión y Sostenibilidad, Luz Marina Cuellar Trillos, Jefe de Graduados, Jimena García 

Qintero, Directora de Matriculas Suroccidente y Liliana Cabrera, Jefe de Regulación.  

 

Da inicio a la conversación Luz marina Cuellar: Nosotros ya hemos tenido la oportunidad de tener una primera 

sesión donde conversamos respecto a algunos puntos que se proponían, sobre cómo poder mejorar o quizás 
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implementar también como parte del impacto a nuestra comunidad de graduados, y habían quedado 4 puntos para 

poder conversar el día de hoy. 

 

Uno de esos compromisos era la posibilidad de entablar esa relación directamente con el CSU de Cali, donde 

justamente hoy nos acompaña Jimena Quintero, quien es la Directora de Matrículas en Suroccidente y quien 

adelanta diferentes iniciativas para generar este movimiento desde CSU, como lo son eventos con empresarios, 

eventos con graduados, encuentros con estudiantes y sé que vamos a poder desarrollar varias cosas allí, que ustedes, 

como representantes de graduados, puedan entrar a participar y apoyarnos también en estos procesos.  

 

Jimena ya tiene tu numero de celular Lina, para que también puedan estar comunicadas y también comentábamos 

y hablábamos que una vez de pronto se vaya a empezar a trabajar a una iniciativa, también entraré yo allí a apoyarles 

en lo que sea necesario para poder divulgar con toda nuestra comunidad graduados que esté interesada. 

 

Otro punto que hablabamos frente a las necesidades de formación de los graduados, entonces les voy a presentar 

una tablita de estas puntuaciones donde se evidencia la puntuación que dieron los graduados frente a ciertas 

temáticas. 

 

Dentro de los primeros temas se encuentra el de emprendimiento justamente era algo que abordamos este día de 

la reunión, que sería, importante empezar a fortalecer con nuestros graduados emprendedores, para los graduados 

que tienen empresas donde queremos empezar a hacer una caracterización de sus empresas de cómo están 

conformadas con el fin de trabajar con el área de emprendimiento, revisar justamente con el equipo de 

emprendimiento cómo podríamos generar unos espacios de capacitación, entendiendo que hay un gran número de 

de interesados frente a esta temática, seguido de esto tenemos inteligencia de negocios y análisis de datos hoy en día, 

pues es algo que realmente impacta a todas las formaciones, no solamente hablamos de ingenierías o quizás 

administraciones de empresas sino todos los programas, darle un manejo y una presentación para el momento de 

entregar informes y demás. Entonces esto también es un tema que se ha trabajado, de hecho ya hemos logrado 

adelantar unas capacitaciones con la sede Medellín sobre unos cursos de introducción a Power Bi, que es una 

herramienta que nos permite hoy en día hacer un análisis de datos de una manera pues mucho más sencilla al 

momento de la visualización. Esto lo arrancamos con la sede Medellín, nos ha ido muy bien y queremos 

implementarlo.  

 

Sobre el tema de gestión de proyectos. De hecho, es una es un tema que estoy revisando en ese momento, pues ya 

estaba en búsqueda de un capacitador, ya sea un formador Poli o un externo, porque en las últimas encuestas que 

realizamos, que no están incluidas aquí porque estamos hasta ahora haciendo la recopilación de la información, el 

que más punteo fue gestión de proyectos.  

 

Entonces creo que esto es algo que que no podemos descuidar, hay que trabajarlo y que chévere que lo podamos 

hacer con un experto. Dentro de las opciones tengo una graduada Poli que ha trabajado todo este tema de 

conferencias, capacitaciones para empresas y una de sus temáticas es gestión de proyectos. Estoy tratando de 

negociar con ella para ver si puede ser nuestra capacitadora, esto entre los primeros temas, no sé si de pronto 

quieren profundizar algo más acá son diferentes temáticas, pero pues de las que más puntean en estos momentos 

están éstas cuatro. Alguna observación de pronto de esto que pueden ver aquí? 

 

Interviene Lina Fernanda Lara Benitez y pregunta: ¿Luz, podríamos ir a la parte final para ver el total? ¿Nosotros en 

total, en cifras de graduados tenemos cuántos, de pronto tendrías esa estadística? y nos podrías compartir cuántos 

por cada facultad? 
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Comprendo, volumen 123.000 igual 110.000, considero que hablando de emprendimiento, es un porcentaje 

importante, casi el 10, bueno el 8%, y luego tenemos el 5, tendríamos más o menos a los 5 primeros, casi como un 

25% de lo que le interesa a los graduados en este momento, tambien hay otros temas que son muy importantes. 

 

Los cuatro primeros temas tienen mucha relación entre sí, temas de emprendimiento, proyección empresarial, 

análisis de data, entonces hacia lo corporativo, que también va mucho con el perfil nuestro y el enfoque que es 

hacia el sector empresarial. Gracias Luz Marina por la información, quería preguntarte sobre el tema de las encuestas 

que se le hacen a los graduados, no sé si había algún acapite aparte de las necesidades de formación, qué cosas o 

ese feedback que el graduado ha encontrado como oportunidad hoy o de mejora o proyecto a implementar dentro 

de la universidad. 

 

Luz Marina responde: las encuestas de seguimiento al graduado, yo les comentaba en la pasada reunión que son 3 

encuestas que se realizan, estas tienen 7 secciones que evalúan temas de empleabilidad, conocer cómo están 

nuestros graduados en temas de empleabilidad o emprendimiento, satisfacción con la institución, retroalimentación 

de la formación recibida el tema, hay un tema de competencias. 

 

Sobre los intereses están aquí clasificados, está el tema de las necesidades de formación. La retroalimentación con 

la institución y el programa es parte de lo que nosotros también hoy en día usamos para esto. Mejora de los planes 

de estudio, de lo que adelanta la institución.  

 

Lina consulta si podrían tener acceso a la tabulación de esas encuestas o a los resultados, frente a lo cual responde 

Luz que se revisará el tema con analítica.  

 

Sobre los temas de emprendimiento, se ha conversado con Wilington, quien está a cargo de esa oficina, para mirar 

cómo se incrementa el tema de la encuesta de caracterización, hay una reunion pendiente con él para revisar esa 

estrategia. Entonces la oficina de graduados se queda con esa tarea. 

 

Respecto de las becas y convenios para graduados: este tema lo administra la Oficina de Cooperación Académica e 

Internacionalización, la Directora nos cuenta que los convenios que actualmente tenemos tienen unas temporadas 

en que hay unas becas que son mucho más grandes. En ocasiones hay unas convocatorias para hacer sorteos de 

becas del 100%. Entonces me decía que no hay una negociación que se pueda realizar como un porcentaje adicional 

porque justamente es algo que hoy en día, con los convenios actuales existen. De hecho, hace poco estuvimos 

divulgando en nuestro boletín de graduados. Es un tema que aún está en construcción y estamos fortaleciendo, 

buscando y generando estrategias para recaudar fondos. Hoy en día se está haciendo la venta de un merchandising, 

en esta semana va a salir una campaña, a través de esta venta, estamos haciendo la recaudación de estos dineros 

para poder fortalecer ese fondo de becas de graduados. 

 

Interviene Lina: en la reunión anterior nosotros teníamos una de las propuestas que era la elaboración de una 

encuesta para conocer las necesidades de los graduados: sus necesidades, sus sentires, como cuáles son los puntos 

más álgidos que el graduado tenía respecto a la organización respecto a la alma máter.  

 

Se acuerda con los graduados la elaboración de una encuesta en Forms que será enviada y administrada por la 

Oficina de Graduados y la Secretaria General para efectos de la proteccion de datos. 
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La oficina de Graduados se compromete a coordinar con Comunicaciones la elaboración de las capsulas donde se 

puedan presentar y dar a conocer los representantes de los graduados, asi como la creación de un correo 

institucional que sirva de contacto entre los graduados y sus representantes.  

 

Liliana Cabrera informa a los graduados que tendrán la cita con la Decana Deisy en el marco del Consejo de Facultad 

que se llevará a cabo el martes 15 de agosto a las 10:00am de manera presencial y vía Teams, la cita les será remitida 

a sus correos personales e institucionales.  

 

Sin mas temas por tratar se agradece a los asistentes el espacio de construcción participativa y se da por terminada 

siendo la 1:56pm.  

 

 

 

 

 

2. COMPROMISOS DE ESTA REUNIÓN  
  

ACTIVIDAD  RESPONSABLE  
FECHA PLANEADA  

DE TERMINACION  

Coordinar reunión con la Directora de Escuela de Derecho, Nayibe Paola 

Jiménez Rodríguez  - Tema Colegio de Abogados,  

Coordinar reunión con Vicerrectoría del Estudiante . Tema PQR y Servicio 

Coordinar reunión con Oficina de Emprendimiento  

Envío de encuesta a Graduados y a Secretaría General para valoración 

 

Liliana Cabrera 

 

 

Liliana Cabrera 

 

 
Luz Marina Cuellar 

 

Lina Fernanda y Juan Carlos 

25 de agosto de 2023 

 

 

25 de agosto de 2023 

 

 
25 de agosto de 2023 

 

31 de agosto de 2023 

 

3. ANEXOS 

NOMBRE DEL ANEXO NUMERO DE FOLIOS 

  

Firmas: 
 

(original firmado) 
LINA FERNANDA LARA BENÍTEZ 

(original firmado) 
JUAN CARLOS TORRES NOGUERA 

Representante institucional de Graduados Representante FNGS 
 
 

(original firmado) 
LUZ MARINA CUELLAR TRILLOS 

(original firmado) 
LILIANA CABRERA CIFUENTES 

Jefe de Graduados Jefe de Regulación 
 


